



## 南安市委常委会召开会议

本报讯 (记者 庄晓丽) 3日,南安市委常委会召开会议。

市委书记林荣忠主持会议,市委常委出席会议,市人大常委会党组、市政协党组主要负责同志列席会议。

会议传达学习习近平总书记同党外人士共迎新春时的重要讲话精神和《中国共产党统一战线工作条例》及各级统战部长会议、民族宗教局长会议精神,研究南安市贯彻意见。

会议要求,要强化政治引领,引导

统一战线成员增进对中国共产党领导和中国特色社会主义制度的政治认同、思想认同、理论认同和情感认同;要强化使命担当,引导广大统战成员广泛参与“再学习、再调研、再落实”活动,多提建议多作贡献;要凝聚统战力量,充分发挥南安统一战线资源丰富的优势,加大宣传华侨精神,鼓励参与社会治理和经济建设,同时要加强对宗教场所、宗教活动的规范管理。

会议传达学习习近平总书记在全

国党史学习教育动员大会上的重要讲话精神和中共中央《关于在全党开展党史学习教育的通知》及各级党史学习教育动员大会精神,研究南安市贯彻意见。

会议强调,要提高政治站位,从讲政治的高度认真贯彻好上级部署要求,高标准高质量完成党史学习教育各项任务;要严格对照对表,把“规定动作”做到位,“自选动作”做出彩,并将开展党史学习教育和建党百年宣传活动与

“再学习、再调研、再落实”活动以及南安“十四五”规划的各项任务相结合。

会议还传达学习习近平总书记在中央全面深化改革委员会第十六次、第十七次、第十八次会议上的重要讲话精神和省委、泉州市委深改委有关会议精神,传达学习习近平总书记在全国脱贫攻坚总结表彰大会上的重要讲话精神和在中共中央政治局第二十七次集体学习时的重要讲话精神,并研究通过有关事宜。

## 各出奇招揽人才 美林规上企业复工率达100%

■本报记者 庄树鸿 黄奕群  
通讯员 黄绵绵 黄成贵 文/图

随着假期结束,美林街道各大企业渐渐忙碌起来。与此同时,美林街道办事处也对复工、防疫等相关工作提前安排、严密部署,保障节后企业安全生产工作稳步推进。截至3月2日,美林街道34家规上企业已全面进入开工状态,复工率100%。

节后用工有缺口  
工人到岗率91.2%

昨日下午,记者走进福建省闽发铝业股份有限公司的车间,伴随着机器的轰鸣声,一派热火朝天的繁忙景象。员工个个精神饱满,手上的动作有条不紊,一条条铝棒被送进机器,挤压成门窗条,进行表面喷漆处理后,包装好等待客户领走……

“我们于正月十一(2月22日)开工,当天返岗率80%左右,目前已经达到了90%。”福建省闽发铝业股份有限公司行政人事部经理杨晓军告诉记者,目前公司的订单量在3000吨左右,员工缺口仍然较大。

年末留人难,年初用工荒。美林街道的大部分企业出现这样的尴尬。“受疫情影响,有些老员工回乡后再回厂的意愿就不强了。再加上疫情导致外出人员减少,招工难度非常大。”据美林街道企业办主任陈洁萍介绍,全街道规上企业复工率已达100%,但到岗率却只有91.2%。

围绕企业复工复产,美林街道各网格工作人员深入企业,详细了解企业开工稳产情况,及时协调解决企业复工复产过程中存在的困难与问题,助力企业稳产增效。“针对招工难的问题,我们加大了用工优惠政策宣传,同时鼓励企业在招工方面制定相关举措来吸引工人,比如说对老员工返工给予一定的奖励补贴、增加新员工的福利补助等。”陈洁萍说。



闽发铝业生产车间内,工人们正在忙碌着。

### 打出招工“组合拳” 破解企业用工难

美林街道企业也各出奇招,打出招工“组合拳”来招揽人才。

“公司有四成员工来自省外。”杨晓军介绍,春节期间,公司有260多名非泉州籍员工留南过年,公司为大家发放生活补贴红包和过年红包,举办羽毛球、乒乓球、篮球等比赛,还安排了游园会等活动来增加员工的归属感和幸福感。

而对于回乡过年的老员工,闽发铝业是这么做的:对于按规定时间返工的老员工发放了200元开工红包;老员工介绍新员工奖励800元;为新员工报销来厂路费,若工作到年底还将获得500元奖励。此外,闽发铝业还为返

南的省外老员工报销核酸检测费用,如果需要隔离观察也一并报销。“多亏了这些举措,今年公司老员工基本上都回来返工了,有的还带了新员工来。”杨晓军笑道。

同样忙碌的场景,在福建南安市万家美针织有限公司也能看到。“目前我们的返岗率是85%,本地员工多些,女工占了60%-70%。”该公司行政主管王淑萍告诉记者,目前公司有12.2万件订单,一线员工严重不足,所以,对于按时返工的老员工,公司给予报销返厂路费,并且开工后的15天内给予补贴餐费并且计件翻倍报酬。

早开工,早确定人员,早创收。位于美林梅亭的泉州市爱乐卫生用品有限公司在正月初七当天就开工了。“年后的订单量有1000万元左右,公司7条生产线开了6条,最缺的就是一线包

装工。”总经理黄文斌告诉记者,以前公司春节前会把员工的工资结算清楚,春节期间不带薪休假,以至于节后开工用工荒,现在只要员工按公司规定及时返工就可以享受带薪休假,并报销路费。

记者了解到,春节过后,企业职工流动性大,新招入职工较多,因此美林街道要求企业复工复产前必须对全体员工普遍进行一次安全教育和培训方可上岗。特种作业人员必须经过专业培训,做到持证上岗;安全教育培训要坚持全员共同参与,努力提高职工的防范意识和自我保护能力。

此外,对于省外返南的员工,街道疫情防控办优先安排了核酸检测,如果返南前已经做过核酸检测,则在检测后的第7天、14天再次检测,确保安全生产。

再学习 再调研 再落实

## 4名好友结伴登记捐献遗体器官 同一天,南安6人完成线下登记,今年累计登记19例

南安正能量  
善举温暖人心 行动传递力量

本报讯 (记者 陈亮亮) 他们都是普普通通的市民,有着不同年龄、不同身份,作为好友的他们,在昨日相约做了件同样的事情——办理遗体器官捐献登记。3日上午,来自罗东镇的黄秀兰、黄瑞玲、黄先生和来自九都镇的陈先生结伴来到南安市红十字会举行的集体登记遗体器官捐献仪式现场,郑重地在《福建省人体器官捐献登记表》《福建省人体器官捐献登记表》签下了名字,成为遗体器官捐献登记志愿者。

“儿子、儿媳妇都毕业于医科大学,女婿是医生,对遗体捐献、器官捐献有些了解,早就有捐献登记的想法,但一直没能实现。”今年55岁的黄秀兰来自罗东镇振兴村,长期搁置的捐献登记的想法被一则新闻再次触动,她告诉记者,去年,一则官桥80岁老党员登记捐献遗体器官的新闻让她深受感染,萌发了将想法付诸行动的念头。

“希望可以通过自己的力量为社会做点贡献,献上爱心。”经历新冠疫情,黄秀兰深刻体会到,医学的进步才能更好地保护生命和健康。她表示,人过世后,捐献遗体、器官一方面能推动医学事业的发展,助力科学研究,另一方面,能用自己有用的器官帮助需

要的人,十分有意义。

让她欣喜的是,这一想法告诉家人、朋友后,获得了他们的理解和支持。

来自罗东镇荆坑村,长期搁置的捐献登记的想法被一则新闻再次触动,她告诉记者,去年,一则官桥80岁老党员登记捐献遗体器官的新闻让她深受感染,萌发了将想法付诸行动的念头。

“每个人都会离开这个世界,我希望在生命最后一刻,通过这样的方式将生命延续,既是自己生命的延续,也能让更多的人有机会获得新生。”作为黄瑞玲和黄秀兰的好友,黄先生和陈先生也决定跟他们一起,相约一起实现这一心愿。

于是,他们找到了南安市红十字会了解登记捐献事宜。签下名字后,他们不约而同地表示:“能和志同道合的朋友一起完成心愿,很开心,心情也很轻松。”

值得一提的是,现场一位党员干部也早有着登记捐献的想法,当天的集体登记遗体器官捐献仪式上,他也在《福建省人体器官捐献登记表》签下了名字,成为了器官捐献登记志愿者。

当天上午,来自梅山镇梅峰村的黄婉云也办理了遗体器官捐献登记。

记者从南安市红十字会了解到,当天共办理了6例捐献遗体(器官)志愿登记。今年,南安市已累计完成线下志愿登记遗体(器官)捐献19例。

## 2021中国县域网络购买力百强榜出炉 南安排全国46位泉州首位

本报讯 (通讯员 尤小珍 侯建发) 近日,客观反映中国县域网络购买力状况的“2021中国县域网络购买力百强榜”出炉,南安市排名第46位,位居福建第2名,泉州首位。

近年来,南安市网络零售行业发展迅速,持续上升的网购用户数量以及购买力的提升,推动全市网络零售持续增长。2020年,南安市网络零售额达270.82亿元,位居泉州市第4名;同比增长71.5%,位居泉州市第1名;有52个村入选“2020年中国淘宝村”,淘宝村数量居泉州市第二位;19个镇(街道)入选“2020年中国淘宝镇”,淘宝镇数量居泉州市首位;位居全国淘宝村百强县第21位。此外,南安积极推进电商产业发展,培育发展南安电商园、北部电商园、南部电商园、成辉国际等电商产业园,其中南安市北部电商园获评泉州市现代服务业集聚示范区。

## 为民办实事 今年南安投入超7亿元

本报讯 (通讯员 洪荣欣 记者 陈亮亮) 昨日,记者从南安市财政局获悉,南安历来重视民生工作,为民办实事项目和资金逐年增加,2021年为民办实事项目60个,比2020年增加3个;项目总投资23.7亿元,其中南安市本级财政投入70698万元。

记者了解到,资金重点投向城乡教育、卫生、文化、养老、住房、安全等十二个领域,这些项目集中了群众最关心的问题,项目实施后将进一步提升人民群众的获得感、幸福感。

## 南安今年计划投入469.5万 建设保障性安居工程

本报讯 (通讯员 柯东玲 记者 陈亮亮) 记者从南安市财政局获悉,2021年,南安市将投入469.5万元建设保障性安居工程项目,包括贫困残疾人住房建设和农村低保户、计生二女困难户安居房建设。

据介绍,项目投资229.5万元新建、修缮贫困残疾人住房,其中贫困残疾人新建住房40座,补助180万元;贫困残疾人住房修缮33户,补助49.5万元。投资240万元用于农村低保户、计生二女困难户安居房建设,其中建设农村低保户安居房20座,补助120万元;建设计生二女困难户安居房40座,每座80-120,补助120万元。

## 洪濑综合便民服务中心揭牌启用

本报讯 (记者 黄俊涛 通讯员 林海霞) 2日,洪濑镇举行综合便民服务中心、洪濑执法中队揭牌仪式。

洪濑镇综合便民服务中心从去年11月开始升级改造,总投入40多万元,总面积约220平方米。共设立七大公共服务窗口,比之前多了3个。“新的便民中心从政府大院里面,移到洪濑镇国土所1楼店面(红绿灯边上),来往过路人一眼便可以看到,非常显眼。”

据了解,洪濑镇综合便民服务中心升级改造后,进一步优化服务环境,规范业务办理区、自助服务区、办理等候区等多个功能区,设置包括劳动保障、民政、国土、计生、残联、综合等部门公共服务窗口。

李志婉说,为确保2020年底前初步实现行政审批服务事项省、市、县、镇、村“五级十五同”,实现“一号申请、一窗受理、一网通办”,洪濑镇综合便民服务中心于2020年11月18日组织各村(社区)参加“互联网+政务服务”一体化平台业务培训,培训内容涉及一体化平台办件系统的演示操作、事项梳理和填报等相关工作。截至2021年2月28日,各村(社区)办件录入1683件;镇级办件录入1684件,包括:民政办932件(包含残联),劳动保障所303件,卫计办449件。

## 南安天气

4日 12℃-23℃ 小雨

5日 15℃-21℃ 中雨